

讲好百年党史 凝聚奋进力量

商城县推动党史学习教育深入基层深入人心

本报讯(曹良刚 周政)“听完宣讲心情很激动,也更加深入了解了我们党百年接续奋斗的伟大历程。作为一名基层党员干部,今后我会更加认真学习党史,以高质量党建推动乡村振兴发展。”近日,商城县委党史学习教育宣讲团走进冯店乡开展党史学习教育宣讲,听完宣讲报告后,该乡党委书记曹坤说。

为推动党史学习教育深入开展,引导全县上下从党的百年非凡历程中感悟真理的力量、体悟人民的力量、汲取奋进的力量,4月底以来,商城县持续开展多种形式的党史学习教育宣讲活动,县委党史学习教育宣讲团先后走进冯店乡、李

集乡等乡镇(街道)和县直单位,举行了20余场次宣讲报告会。宣讲骨干们通过一个个经典故事和案例,深入解读和系统阐述了我们党的光辉历史,让基层群众受益匪浅。

据了解,除了党史学习教育宣讲外,该县“新时代宣讲师”、党的创新理论进基层等宣讲队伍也赴各乡镇、村(社区),以面对面交流的形式向基层群众宣传文明礼仪、脱贫政策、党的理论、党史故事,为基层群众带去了一场丰盛的文化盛宴,以小切口呈现大主题,接地气地宣讲“大理论”,让基层群众在宣讲中懂了政策、富了脑袋,得到群众的一致好评。

“作为党史学习教育的参

与者、组织者,我们不断加强统筹协调,扎实高效推进党史学习教育。同时,把开展党史学习教育作为推动全县宣传思想工作的‘主战场’‘练兵场’,注重发挥红色资源优势,持续做好‘党史上的今天’等宣传。下一步,我们将大力开展群众性宣传教育活动,发挥红色商城故事宣讲团、乡村讲师团等宣讲队伍作用,推动党史学习教育深入基层、深入人心。”商城县委常委、宣传部部长花少锋信心满满地说。



快讯速递

保护森林资源

商城县上石桥镇以“林长制”促进“林长治”

本报讯(姚世豪)为进一步加强森林资源保护,商城县上石桥镇结合实际,贯彻落实林长制,以“林长制”促进“林长治”。

强化领导,明确职责。该镇建立健全以党政领导负责制为核心的责任体系,明确各级林长职责;根据人事变动情况,及时调整和公布林长及责任区域“三员”名单,确保一山一林都有专员专管、责任到人。

因地制宜,突出重点。该镇因地制宜、适地适树,突出重点、分类经营,对生态脆弱地区进行重点保护,对可利用林地进行有序开发,提高综合效益。

制度约束,严格考核。该镇强化督查检查,严肃问责查处,实行镇级林长月巡林、村级林长周巡林、护林员日常巡林制度,做到及时发现、及时处置问题。

“板凳课堂”为基层治理添温度



“板凳课堂”恳谈会 杨绪伟 摄

杨绪伟 崔 灿

“北大街改造时,能不能重新铺设巷内管网、翻修下水道啊?”“我认为改造时一定要保留老商城的味道。”“最好把西正街也纳入老旧小区改造计划。”……近日,商城县赤城街道北街社区党员钱士庆家的小院里气氛热烈,社区干部和居民正在这里召开“板凳课堂”恳谈会,大家你一言我一语,积极为北街社区老旧小区改造建言献策。

和通常严肃的会议形式不同,恳谈会没有会议室,就在社区群众家的小院里举行;不用讲话稿,社区干部和群众随便搬来凳子围坐一起,拉家常、听实情、解心结。经过40分钟的热烈讨论,这次“板凳课堂”恳

谈会不仅搜集了很多改造建议,还解决了群众因改造导致的临时性用水困难问题。

“‘板凳课堂’变过去的群众‘上访’反映问题为干部主动‘下访’搜集问题、倾听民意,同时还能面对面宣讲政策、化解矛盾,很受社区群众欢迎。”北街社区党支部书记韩华介绍,这不仅仅是形式的改变,更体现了由“被动解决问题”向“主动为人民服务”的基层治理理念的转变。

开展党史学习教育以来,赤城街道党工委创新形式,率先在社区推进“板凳课堂”,街道党政领导、社区干部走出办公室,深入楼宇街巷,一方面讲授微党课,宣传本地红色故事;另一方面搜集问题、倾听意见,为办好老旧小区改造、背街小

巷整治等民生实事打下基础。

“‘板凳课堂’形式简单,解决的问题却不小。”赤城街道何店社区党支部书记张永琴笑着告诉笔者,在该社区梅湾组“四美乡村”建设中,通过将“板凳课堂”搬入农家小院,宣讲政策、动员群众,该社区居民主动捐资3万元用于社区设施改造,群众不仅自主维护环境,还形成了“自己的事自己做、群众的事社区帮、社区的事大家管”的良好自治氛围。

“‘板凳课堂’是我们加强党建引领城市基层治理的有益探索,我们将以党史学习教育为契机,面对面倾听民意,实打实为群众办实事、办好事、解难事,打通服务群众的‘最后一公里’。”赤城街道党工委副书记李茂付如是说。

深入调研解难题

商城县双椿铺镇开展“我为群众办实事”实践活动

本报讯(潘志铭)近日,商城县双椿铺镇将党史学习教育同解决实际问题结合起来,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。

深入群众开展专题调研。该镇集中开展“我为群众办实事”专题调研,聚焦群众所需、所想、所盼,采取“边学习党史、边开展调研、边解决问题”模式,真正帮助群众解难题。

细化清单全面解决问题。该镇根据任务清单,按照具体问题、解决措施、计划完成时限、进展情况及责任人等5项内容,着力解决环境整治、设施建设等10项内容170余个具体问题。

走访慰问关注重点群体。该镇持续开展“大走访、大排查、大排解、大扫除”活动,并结合新时代文明实践,向辖区群众宣讲政策,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

助力乡村振兴

商城县汪桥镇强化多元发展培育特色产业

本报讯(涂明冉)壮大特色产业事关乡村振兴,近日,商城县汪桥镇强化多元发展,培育特色产业。

建好“一片基地”,补齐发展短板。该镇充分发挥依山傍水、风光秀丽、山林资源丰富的优势,发展一凡农林、裕■农业、富民板栗酒厂等特色企业6家;通过流转荒山24000余亩,大力发展花卉、苗圃、茶叶等特色种植业。

拓宽“一条渠道”,延伸体系建设。该镇开展电商主体培育和电商人才培训,以汪桥镇樱花节为媒介,培养乡村“网红”“代言人”,通过网络直播“带货”打开产品销路。

培育“一个龙头”,加强引领示范。该镇推进特色产业品牌化,推动特色产业发展由“1+N”向“N+N”转变,支持实力强、成长快、带动效果好的农产品生产、加工、销售企业做大做强,加快培育一批农产品加工龙头企业。